
Αποφάσεις της 6ης  συνεδρίας  (ακαδημαϊκό έτος 2013-2014) της Πανεπιστημιακής 
Συγκλήτου της    29-10-2013  

Θ έ μ α   1  o  
Αυτόνομη λειτουργία του νεοϊδρυθέντος Τμήματος Ψυχολογίας.

Η Σύγκλητος αποφάσισε:  
Ι) Διατηρούν την ιδιότητα  του διδακτικού προσωπικού του Τομέα Ψυχολογίας του 
Τμήματος Φιλοσοφίας Παιδαγωγικής Ψυχολογίας και να παραμείνουν υπηρετούντες 
σε αυτό οι κάτωθι:

 1)  Δέσποινα  Σιδηροπούλου-Δημακάκου,  καθηγήτρια  με  γνωστικό  αντικείμενο 
«Επαγγελματική αξιολόγηση και Καθοδήγηση»

 2)  Αικατερίνη  Γκαρή,  αναπληρώτρια  καθηγήτρια  με  γνωστικό  αντικείμενο 
«Κοινωνική Ψυχολογία»

 3) Ασημίνα Ράλλη, επίκουρη καθηγήτρια με γνωστικό αντικείμενο «Εξελικτική 
Ψυχολογία»

 4)  Φωτεινή  Πολυχρόνη,  επίκουρη  καθηγήτρια  με  γνωστικό  αντικείμενο 
«Μαθησιακές Δυσκολίες»

 5) Φιλία Ίσαρη, επίκουρη καθηγήτρια με γνωστικό αντικείμενο «Συμβουλευτική 
Ψυχολογία». 

ΙΙ) Εντάσσονται και μετακινούνται στο ιδρυθέν, βάσει του  Π.Δ. 85/2013,  Τμήμα 
Ψυχολογίας  της  Φιλοσοφικής  Σχολής τα  υπόλοιπα δώδεκα (12)  μέλη διδακτικού 
προσωπικού του Τομέα Ψυχολογίας του Τμήματος Φ.Π.Ψ.,  τα οποία μέχρι τώρα 
κάλυπταν διδακτικές - ερευνητικές ανάγκες του Προγράμματος Σπουδών του Τομέα 
και του Προγράμματος Ψυχολογίας

1. Κλήμης  Ναυρίδης  καθηγητής   με  γνωστικό  αντικείμενο  «Ψυχολογία  της 
Επικοινωνίας». 

2. Ηλίας  Μπεζεβέγκης  καθηγητής  με  γνωστικό  αντικείμενο  «Εξελικτική 
Ψυχολογία -Προβλήματα στην Ανάπτυξη ». 

3. Χρυσή  Χατζηχρήστου  καθηγήτρια  με  γνωστικό  αντικείμενο  «Σχολική 
Ψυχολογία». 

4. Ευφροσύνη  Μόττη  -Στεφανίδη  καθηγήτρια  με  γνωστικό  αντικείμενο  « 
Σχολική Ψυχοδιαγνωστική». 

5. Άννα  Χριστοπούλου  καθηγήτρια  με  γνωστικό  αντικείμενο  «Κλινική 
Κοινοτική Ψυχολογία». 

6. Σπυρίδων  Τάνταρος  αναπληρωτής  καθηγητής  με  γνωστικό  αντικείμενο 
«Ψυχολογία της Ανάπτυξης». 

7. Κωνσταντίνος Μυλωνάς αναπληρωτής καθηγητής  με γνωστικό αντικείμενο 
«Μεθοδολογία Επιστημονικής Έρευνας και Στατιστικής στην Ψυχολογία». 

8. Βασιλική Λίσσυ -  Κανελλοπούλου αναπληρώτρια καθηγήτρια με γνωστικό 
αντικείμενο «Ψυχαναλυτική Προσέγγιση στην Κλινική Ψυχολογία». 

9. Αλεξάνδρα  Οικονόμου  επίκουρη  καθηγήτρια  με  γνωστικό  αντικείμενο 
«Νευροψυχολογία». 
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10. Βασίλειος  Παυλόπουλος  επίκουρος  καθηγητής  με  γνωστικό  αντικείμενο 
«Διαπολιτισμική Ψυχολογία». 

11. Άννα  Αβεντισιάν  -  Παγοροπούλου  επίκουρη  καθηγήτρια  με  γνωστικό 
αντικείμενο «Ψυχολογία της τρίτης ηλικίας». 

12.  Πέτρος Ρούσσος επίκουρος καθηγητής με γνωστικό αντικείμενο «Γνωστική 
Ψυχολογία »

 ΙΙΙ) Οι  δύο  υπό  προκήρυξη  θέσεις  μελών  ΔΕΠ,  που  προέκυψαν  από  την 
αφυπηρέτηση  των  ομότιμων  καθηγητών  Νικολάου  Γιαννίτσα  και  Αναστασίας 
Καλαϊντζή, διατίθενται στο Τμήμα Ψυχολογίας, επειδή ως νέα ακαδημαϊκή μονάδα 
δύναται να διεκδικήσει βάσιμα από το Υπουργείο Παιδείας την άμεση προκήρυξη 
των θέσεων αυτών.
IV)  Η  Γραμματειακή  και  διοικητική  υποστήριξης  του  Τμήματος  Ψυχολογίας 
παρέχεται σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στην παρ. 6 του άρθ. 1 του Π.Δ. 85/2013.
 

Θ έ μ α  2  o  
Διμερείς συμφωνίες συνεργασίας του Πανεπιστημίου Αθηνών  με τα κάτωθι 

Πανεπιστήμια, ύστερα από πρόταση της Επιτροπής Διεθνών Σχέσεων:
α) Alcala της Ισπανίας, β) Nacional Del  Sur της Αργεντινής, γ) Regensburg της 

Γερμανίας, δ) Ferhat Abbas Setif   I  της Αλγερίας

Εγκρίθηκαν
Θ έ μ α  3  o  

Αναβάλλεται

Θ έ μ α   4  o  
Μετάκληση της κ. Αντ. Παπαστυλιανού καθηγήτριας  του Τμήματος Κοινωνικής 

Διοίκησης και Πολιτικής Επιστήμης του Δ.Π.Θ. στο Τμήμα Φ.Π.Ψ. με μεταφορά της 
σχετικής πίστωσης.

Αποφασίστηκε  η  μεταφορά  μιας  κενής  οργανικής  θέσης  καθηγητή  από  τις 
υφιστάμενες  κενές  οργανικές  θέσεις  του  Ιδρύματος  στο  Τμήμα  Φιλοσοφίας 
Παιδαγωγικής Ψυχολογίας, για την πραγματοποίηση της μετάκλησης της καθηγήτριας 
κ. Αντωνίας Παπαστυλιανού, με γνωστικό αντικείμενο «Κοινωνική Ψυχολογία»  από 
το  Τμήμα  Κοινωνικής  Διοίκησης  και  Πολιτικής  Επιστήμης  του  Δημοκρίτειου 
Πανεπιστημίου Θράκης.

Θ έ μ α  5  o  
Λειτουργία μη αυτοδύναμων Τμημάτων κατά το ακαδημαϊκό έτος 2013-2014, λόγω 

έλλειψης διδακτικού προσωπικού.

 
Απορρίφθηκαν  αιτήματα  αναφορικά  προς  την  πρόσληψη  εντεταλμένων 
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διδασκαλίας  μέσω του ΕΛΚΕ, δοθέντος ότι τα εν λόγω Τμήματα δεν διαθέτουν τους 
απαιτούμενους πόρους.

Θ έ μ α  6  o  
Αίτημα του Τμήματος Εκπαίδευσης και Αγωγής στην Προσχολική Ηλικία για 

διάθεση διδάσκοντος της Αγγλικής Γλώσσας.

Το Τμήμα  Εκπαίδευσης και Αγωγής στην Προσχολική Ηλικία να διερευνήσει τη 
δυνατότητα διάθεσης διδάσκοντος την Αγγλική Γλώσσα από το Διδασκαλείο Ξένων 
Γλωσσών (Ε.Ε.ΔΙ.Π. κλάδου Ι)

Θ έ μ α   7  o  
Χορήγηση άδειας απουσίας τεσσάρων (4) ημερών για προσωπικούς λόγους στον κ. 

Γ. Βουγιουκλάκη καθηγητή του Τμήματος Οδοντιατρικής.

Εγκρίθηκε

Θ έ μ α   8  o  
Χορήγηση άδειας απουσίας μίας (1) ημέρας για προσωπικούς λόγους στον κ. Ι. 

Τζούτζα αναπληρωτή καθηγητή του Τμήματος Οδοντιατρικής.

Εγκρίθηκε 

Θ έ μ α  9  o  
Βραβείο Εμμ. Ανδρεάδη (i) χορήγηση ως εφάπαξ υποτροφία ποσού 19.151,67£ σε 
αριστούχους Έλληνες σπουδαστές/τελειόφοιτους της Φιλοσοφικής Σχολής και ii) 

αμοιβή ή μη των μελών της επιτροπής αξιολόγησης.)

Αποφασίστηκαν τα εξής:
1. Η  χορήγηση  εφάπαξ  υποτροφίας  ποσού  19.151,67  δολαρίων,  μετά  τη 

μετατροπή του σε ευρώ βάσει της ισοτιμίας των δύο νομισμάτων κατά τον 
χρόνο απονομής,  (το ποσό  προέρχεται από τους τόκους 2006 της δωρεάς 
Εμμ.  Ανδρεάδη),  σε  τέσσερις  (4)  τελειόφοιτους  φοιτητές της Φιλοσοφικής 
Σχολής αριστούχους στα αντίστοιχα μαθήματα του προ Χριστού Ελληνικού 
Πολιτισμού (Ελληνική Αρχαιολογία,  Αρχαία  Ελληνική Φιλοσοφία,  Αρχαία 
Ελληνική Ιστορία,  Αρχαία Ελληνική Φιλοσοφία,  Μυθολογία).  Τα ονόματα 
των υποψηφίων θα υποδειχθούν, κατά τα ανωτέρω,  από την Κοσμητεία της 
Φιλοσοφικής Σχολής.

2. Η προκήρυξη διαγωνισμού για την απονομή τριών (3) βραβείων συνολικού ποσού 
15.521,83  δολαρίων (τόκοι έτους 2007) με την ονομασία «Βραβείο Εμμ. Ανδρεάδη 
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του εκ Πριήνης της Ιωνίας» από τα έσοδα της δωρεάς Εμμ. Ανδρεάδη και εγκρίνει 
το υποβαλλόμενο κείμενο της σχετικής προκήρυξης.
3. Ορίστηκε τετραμελή (4) επιτροπή παρακολούθησης του βραβείου Ανδρεάδη από 
τους: Αναστασία Παπαδία-Λάλα, Ελένη Καραμαλέγκου, Φώτιο Δημητρακόπουλο, 
και Ευαγγελία Μαραγγιανού καθηγητές της Φιλοσοφικής Σχολής. Η επιτροπή όταν 
συνεδριάζει  ως επιτροπή κρίσεως  για την απονομή του βραβείου με την ονομασία 
«Βραβείο Εμμανουήλ Ανδρεάδη του εκ Πριήνης της Ιωνίας»  είναι πενταμελής (5) 
και προεδρεύεται από τον Πρύτανη του Πανεπιστημίου Αθηνών,  με αναπληρωτή 
τον Αντιπρύτανη Ακαδημαϊκών Υποθέσεων και Προσωπικού.
4.  Η μη χορήγηση αμοιβής στα μέλη της επιτροπής κρίσεως των προς βράβευση 
εργασιών, δεδομένου ότι δεν προβλέπεται εκ της δωρεάς.

Θ έ μ α   10  o  
Αναβολή.

Θ έ μ α   11  o  
Αποδοχή δωρεάς  ποσού 30.000€ από την ρωσοελληνική εταιρεία «Προμηθεύς GAS 

Α.Ε.» για την κάλυψη δαπανών μισθοδοσίας διδασκόντων τη ρωσική γλώσσα στο 
Τμήμα Σλαβικών Σπουδών.

Εγκρίθηκε
Θ έ μ α   12  o  

Αίτημα του Διευθυντή της Β’ Χειρουργικής Κλινικής για μείωση του ποσοστού 
παρακράτησης υπέρ του ΕΛΚΕ από δωρεές για κάλυψη λειτουργικών αναγκών της 

Κλινικής.

Αποφασίστηκε:
1. Σε όλες τις περιπτώσεις αποδοχής δωρεών για συγκεκριμένο ειδικό σκοπό δεν 

παρακρατείται ποσοστό υπέρ του Ειδικού Λογαριασμού Κονδυλίων Έρευνας.
2. Για τη συγκεκριμένη δωρεά της Εθνικής Τράπεζας με αποκλειστικό σκοπό 

την πρόσληψη νοσηλευτικού προσωπικού για τις ανάγκες λειτουργίας της Β΄ 
Χειρουργικής  Κλινικής,  που  εμπίπτει  στην  ως  άνω  γενική  απόφαση, 
επιπροσθέτως  επισημαίνεται  ότι  δεν  έγινε  ποτέ  άρση  της  από  14-9-2009 
απόφασης  του  Πρυτανικού  Συμβουλίου  περί  μη  παρακράτησης  ποσοστού 
υπέρ του Ε.Λ.Κ.Ε. 

ΘΕΜΑ ΤΕΛΕΥΤΑΙΟ
Λειτουργία του Πανεπιστημίου Αθηνών.

.//.
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Αποφασίστηκε η έκδοση του κάτωθι Δελτίου τύπου.
«Η  Σύγκλητος  του  Εθνικού  και  Καποδιστριακού  Πανεπιστημίου  Αθηνών  στη 
σημερινή  συνεδρία  της  εξέτασε  την  κατάσταση  που  έχει  διαμορφωθεί  μετά  την 
απόφαση της Κυβέρνησης να θέσει σε διαθεσιμότητα 498 διοικητικούς υπαλλήλους 
(επί συνόλου 1.316).  Διαπίστωσε ότι η εφαρμογή του μέτρου της διαθεσιμότητας 
στο  Πανεπιστήμιο  Αθηνών  οδηγεί  αντικειμενικώς  σε  βέβαιη  διακοπή  των 
ακαδημαϊκών λειτουργιών, παρά τη βούληση της πανεπιστημιακής κοινότητας να 
συνεχίσει να προσφέρει το Πανεπιστήμιο ακαδημαϊκό έργο.
Τα μέλη της Συγκλήτου εξέφρασαν την αμέριστη στήριξη και συμπαράστασή τους 
στον  δίκαιο  αγώνα  των  διοικητικών  υπαλλήλων.  Παράλληλα,  κατέγραψαν  την 
έντονη δυσφορία τους και την αντίθεσή τους για τον τρόπο με τον οποίο ο Υπουργός 
Παιδείας  και  Θρησκευμάτων,  βασιζόμενος  στην  έκθεση της  Ομάδας  Διαχείρισης 
Έργου, εισηγήθηκε να υπολογισθούν οι ανάγκες των Πανεπιστημίων, και ιδιαιτέρως 
του  Πανεπιστημίου  Αθηνών,  σε  διοικητικό  προσωπικό.  Πιο  συγκεκριμένα  στην 
εισήγησή του, που έγινε δεκτή από το Κυβερνητικό Συμβούλιο Μεταρρύθμισης και 
ενσωματώθηκε στην σχετική Κ.Υ.Α, προβλέπεται δείκτης που ορίζει 1 διοικητικό 
υπάλληλο ανά 100 μέλη Δ.Ε.Π.! Σύμφωνα με αυτόν τον δείκτη, το Πανεπιστήμιο 
Αθηνών θα έπρεπε να έχει μόνο 20 διοικητικούς υπαλλήλους στο σύνολό του, ενώ 
ορισμένα Α.Ε.Ι. δεν θα έπρεπε να έχουν καθόλου διοικητικούς υπαλλήλους! 
Σημειώνεται ότι ο διεθνής μέσος όρος, σύμφωνα με έγκυρες μετρήσεις, κυμαίνεται 
από 70 έως 110 διοικητικούς υπαλλήλους ανά 100 μέλη Δ.Ε.Π. 
Κατά  τον  ίδιο  τρόπο  υπολογίζονται  από  τον  αρμόδιο  Υπουργό  1,5  διοικητικοί 
υπάλληλοι ανά 100 φοιτητές, ενώ σύμφωνα με τις ίδιες διεθνείς μετρήσεις ο μέσος 
όρος στα ξένα Πανεπιστήμια είναι 7-10 διοικητικοί ανά 100 φοιτητές. 
Υπό τις παραπάνω συνθήκες έγινε πλέον σαφές ότι το Υπουργείο Παιδείας φέρει 
αποκλειστικά  την  ευθύνη  για  τη  διαμορφωθείσα  αδιέξοδη  κατάσταση  στο 
Πανεπιστήμιο, μια κατάσταση, η οποία μπορεί να δημιουργήσει μη αναστρέψιμες 
βλάβες  στην  επιτέλεση  του  ερευνητικού  και  εκπαιδευτικού  έργου  του.  Ειδική 
αναφορά  έγινε  στην  πάγια  και  σταθερή  θέση  της  Συγκλήτου  για  την  ανάγκη 
διεξαγωγής των μαθημάτων και ολοκλήρωσης των εξετάσεων.
Η Σύγκλητος καλεί το Υπουργείο  Παιδείας να αντιμετωπίσει τα Πανεπιστήμια με 
υπευθυνότητα, εγκυρότητα και με ορθώς τεκμηριωμένες προτάσεις, εφόσον μέλημα 
όλων μας παραμένει η Παιδεία. Προτείνει στον Υπουργό να αποδεχθεί,  έστω και 
σήμερα,  την  έναρξη  ουσιαστικού  και  χρονικά  προσδιορισμένου  διαλόγου, 
προκειμένου να εξευρεθούν οι αναγκαίες λύσεις.
Παράλληλα, ορίζει τριμελή Επιτροπή Συγκλητικών για να εξετάσουν από κοινού με 
το  Διοικητικό Προσωπικό τις  δυνατότητες  αντιμετώπισης  ιδιαιτέρως  επιτακτικών 
λειτουργιών.»
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